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  بسم الله الرحمن الرحیم
  الحث الكھرومغناطیسى                    

     الأول    الســـؤال      

  حةـــــحیصـة الــابــــیر الإجـــــــتخ    

  . ) التیارات الدوامیة  ـ التیارات الطردیة  ـ  رات العكسیة التیا ( .........نظریة عمل أفران الحث على  تبنى   .1
 

  . القوة الدافعة الكھربیة المستحثة العكسیة  )   <  - =   -> ( .........القوة الدافعة الكھربیة المستحثة الطردیة  بالحث الذاتى فى ملف    .2
 

  على خطوط الفیض   ) مائل ـ  ىعمود  ـ ىمواز ( ........ن مستواه یعطي ملف دینامو التیار المتردد قوتھ الدافعة العظمى عندما یكو  .3
  .  ىالمغناطیس 
 

   ) .ث / أوم ,  كولوم  أ/  ٢أمبیر ث,  أمبیر  أ/ فولت ث  ( ......... لملف بوحدة ىیقاس معامل الحث الذات  .4
 

  .........باستخدام قاعدة  ىیحدد اتجاه التیار المستحث فى ملف حلزون  .5
  . ) ـ جمیع ما سبق للید الیمنى فلمنج للید الیمنى ـ فلمنج للید الیسرى ـ لنز ـ أمبیر  (                                     

 

  ) .التیار المتردد  –التیارات الدوامیة  –الحث المتبادل  –الحث الذاتى  ......... (تلف المقاومات العیاریة لفا ً مزدوجا ً للتخلص من   .6
 

  ) . التیارات الدوامیة –الحث المتبادل  –الحث الذاتى  ......... (ورسنت أحد تطبیقات  مصباح الفل  .7
 

  بینما یتصل الملف الثانوى ) الجھاز المراد تشغیلھ  – المصدر الكھربى  ......... (فى المحول الكھربى یتصل الملف الإبتدائى بطرفى   .8
  .) المراد تشغیلھ الجھاز  – المصدر الكھربى  ......... (بطرفى    

 

  ......... یرفع الجھد للضعف فعند زیادة عدد لفات ملفھ الإبتدائى إلى أربعة أمثال فإن المحول محول كھربى رافع للجھد  .9
  ) .یخفض الجھد للربع  – یخفض الجھد للنصف   – یرفع الجھد إلى أربعة أمثال  – یرفع الجھد للضعف  (                          

 

  ......... فإن المحول للضعف ھ یل كھربى رافع للجھد فعند زیادة عدد لفات ملفمحو  .10
  ) . یصبح خافض للجھد –  بنفس الدرجةالجھد  یرفع   – بدرجة اقل یرفع الجھد   –  بدرجة أكبریرفع الجھد  (                   

 

  .........نوى و الجھاز بالملف الإبتدائى فإن المحول محول رافع للجھد تم تبدیل أطراف ملفیھ أى وصل المصدر بالملف الثا  .11
      ) . یظل الجھد كما ھو  –  یصبح خافض للجھد  –  یظل رافع للجھد  (                                                          

 

  ) . المصباح الكھربى – لى آلات الإحتراق الداخ  – افران الحث  ......... (یستخدم فى  ) رومكورف  ( ملف الحث  .12
 

  ) . التیارات الدوامیة –الحث المتبادل  –الحث الذاتى  ......... (ملف رومكورف  أحد تطبیقات    .13
 

  . )متردد  –عكسى  –طردى ......... (عند قطع التیار الكھربى فى الملف الإبتدائى و ھو داخل الملف ثانوى یتولد بالأخیر تیار مستحث   .14
 

  ......... الكھربى ھى إلى قدرة الملف الابتدائي فى المحول  ىقدرة الملف الثانو النسبة بین  .15
  ) . قدرة المحول – كفاءة المحول – القدرة المكتسبة – القدرة المفقودة (                                                                   

 

  ) .  60˚جتا   - 45˚جتا -  30˚جتا ......... ( المتردد و النھایة العظمى لھ تعادل النسبة بین القیمة الفعالة للتیار الكھربى   .16
 

  ) .موحد الإتجاه  –دوامى  –عكسى  –طردى ......... ( عند زیادة شدة التیار فى الملف الإبتدائى یتولد فى الملف الثانوى تیار مستحث   .17
 

  ).لا توجد إجابة صحیحة  –الصفر  –القیمة الفعالة لھ  –القیمة العظمى لھ ..... ( .متوسط شدة التیار المتردد خلال دورة كاملة تساوى   .18
 

  .الواحد الصحیح )  <   -   =  -  >  ( ......... الكھربى المثالى إلى قدرة الملف الابتدائي فى المحول  ىالنسبة بین قدرة الملف الثانو   .19
 

  . 1إلى )   4 – 2 – 1......... ( ملفات فى الدینامو ھى النسبة بین عدد أقسام المقوم المعدنى إلى عدد ال  .20
 

  .الواحد الصحیح )  <  -  =  - > ( ........ الكھربى الغیر المثالى إلى قدرة الملف الابتدائي فى المحول  ىالنسبة بین قدرة الملف الثانو  .21
 

  ) .تحریك الآلات المعدنیة  –ن طلاء المعاد –شحن البطاریات ......... ( من استخدامات التیار المتردد    .22
 

  .واحد = )  -<  -> ......... ( فى المحول الكھربى الرافع النسبة بین شدة تیار الملف الثانوى إلى شدة تیار الملف الإبتدائى   .23
 

  .قدرة ملفھ الإبتدائى   )  =  - <  ->   ......... (تكون قدرة ملفھ الثانوى %  90محول كھربى كفاءتھ   .24
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  .ك المستحثة فى ملف حلزونى لحظة التوصیل أو القطع . د . ق  )   =  - <   -  > ......... ( ك المستحثة فى سلك مستقیم . د . ق   .25

 

  .واحد = )  - <  -> ......... ( النسبة بین عدد لفات الملف الإبتدائى إلى عدد لفات الملف الثانوى فى المحول الرافع    .26
 

  ) .تقویم التیار   –أفران الحث   –المحول الكھربى ......... ( میة فى یستفاد من التیارات الدوا  .27
 

  ......... لمحول كھربى ھى الابتدائي  الطاقة فىإلى  ىالثانو الطاقة فىالنسبة بین   .28
  ) . قدرة المحول  – اءة المحولكف  – المكتسبة الطاقة  – المفقودة  الطاقة (                                                                

 

  ......... السرعة الخطیة إلى السرعة الزاویة لملف الدینامو ھى النسبة بین   .29
  ) . لا توجد علاقة بینھما  – ) r( نصف القطر   –  واحد صحیح  (                                                                          

 

  ......... إلى السرعة الزاویة لملف الدینامو ھى   )  (ة الدوران زاویالنسبة بین   .30
  ) .  ) t( الزمن بالثوانى   – ) r( نصف القطر   –  واحد صحیح  (                                                                          

 

 ) .    –   2 –    0.5  .........(لدینامو ھى السرعة الزاویة إلى تردد التیار المتولد من االنسبة بین   .31
 

  ......... الزاویة بین مستوى الملف و العمودى على  الفیض تحسب القیمة الفعالة للتیار المتردد عندما تكون    .32
                                                                                            ) ˚30  - ˚45  -  ˚60  . (     

  

  .........معدل قطع خطوط الفیض المغناطیسى أكبر ما یمكن فى الدینامو عندما یكون مستوى ملفھ   .33
  ) .مائلا ً علیھا  –عمودیا ً علیھا  –موازیا ً لھا (                                                                                              

 

  ) .  0.707  -2 - 1......... ( النسبة بین القیمة الفعالة للتیار الكھربى المتردد و النھایة العظمى لھ تعادل   .34
 

  .........وصل ملف محرك بسیط ببطاریة سلیمة فلم تحدث الحركة لملفھ إلا بعد دفعھ بسیطھ فیكون سبب عدم دوران الملف قبل الدفع   .35
  .توى الملف موازى لخطوط المجال المغناطیسى مس  – 1   
  .مع  خطوط المجال المغناطیسى   180˚مستوى الملف یصنع زاویة    – 2   
  .مع  الفیض   45˚مستوى الملف یصنع زاویة    – 3   
  .مستوى الملف عمودى على  الفیض   – 4   

 

 .... (....لتأثیریة الناتجة یتغیر كل عندما یدور ملف فى مجال مغناطیسى فإن اتجاه القوة الدافعة ا  .36
4

1  , 
2

1 , 
4

  .دورة   ) 1 ,  3

 

   :صفیحة معدنیة تتحرك فى مستوى الصفحة عمودیا ً على مجال مغناطیسى منتظم لداخل الصفحة كما بالشكل حدد اتجاه التیار فیھا    .37
  × × × × × × × × × × × × ×.............                                                       فى بدایة الدخول  – 1  

  × × × × × × × × × × × × ×     .             )لا یتولد تیار   –عكس عقارب الساعة   – مع عقارب الساعة(        
  × × × × × × × × × × × × ×           ...                                                       ..........فى وسط المجال  – 2  

  × × ×    ×       × × × × ×  .                           )لا یتولد تیار   –عكس عقارب الساعة   – مع عقارب الساعة(       
  × × × × × × × × × × × ×                                                .............      عند بدایة الخروج  – 3  

  × × × × × × × × × × × ×.                )لا یتولد تیار   –عكس عقارب الساعة   – مع عقارب الساعة(       
                                                                                                 × × × × × × × × × × × × ×  

 

  ) .قیمة فعالة  –قیمة عظمى  –صفر ......... ( ك المستحثة المتولدة فى ملف الدینامو خلال دورة كاملة تساوى . د . متوسط ق   .38
 

  ) .صفر  –قیمة فعالة  –یمة عظمى ق......... ( ك المتولدة تساوى . د . فى المولد الكھربى البسیط ینعكس إتجاه التیار عندما تكون ق   .39
 

  ) . 90%  -  80%  -12.8......... (% فإن كفاءتھ  2:  5فولت النسبة بین عدد لفاتھ   35.2إلى  110محول كھربى خافض من   .40
 

  .انوى  الملف الثعدد لفات )  =   - <   - >  (  ......... الملف الإبتدائى الرافع للجھد بحیث یكون عدد لفات  المحولیصمم   .41
  

  .........     ىیرجع سبب انتظام سرعة دوران ملف المحرك الكھرب  .42
  . ) القوة الدافعة الطردیة  ـ  القوة الدافعة العكسیة ـ   القوة الدافعة للبطاریة (                                                       

  

 ,  2( .........العظمى على تحسب القیمة الفعالة للتیار المتردد بقسمة قیمتھ   .43
2

1    ,0.707   ,2 (  .  

 

  یسخن  ى من الآتى یمكن وضعھ فى الملف الثانى  و لا أفمتجاوران متصل بالملف الأول تیار ذات تردد عالى  معزولان   ملفان متماثلان  .44
 ) . ساق من الحدید المطاوع - ساق من الألومنیوم   – ساق من الخشب......... (                                                    
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  یتحرك سلك بین قطبى مغناطیس فى إتجاه عمودى على خطوط الفیض المغناطیسى و فجأة توقفت حركتھ فإن التیار المستحث المار بھ   .45

  ) .ینعدم   –ایة عظمى یصل إلى نھ  –تقل شدتھ  –تزداد شدتھ .......... (      
  

  .............ھرتز فإن تردد تیار الملف الثانوى  50محول رافع للجھد یرفع الجھد إلى الضعف فإذا كان تردد تیار المصدر   .46
  .  )ھرتز 25,    ھرتز 50 , ھرتز  100  (                                                                      

 

  فإن زمن وصولھ من الصفر إلى   tزمن وصول التیار المتردد الناتج من الدینامو من الصفر إلى نصف قیمتھ العظمى ھو  إذا كان   .47

  ) .  t   –   2t  –   t3  –  t4  (............. قیمتھ  العظمى ھو    
 

  ى المنتصف و ملف بجلفانومتر صفر تدریجھ ف یتصل Pملف   .48
  Sو یتصل ببطاریة و مفتاح  Pموضوع فوق الملف  Qآخر 

  . Rو ریوستات  
  أى الأشكال البیانیة التالیة یمثل إنحراف مؤشر الجلفانومتر 

  .لحظة قفل الدائرة لثوان معدودة ثم فتحھا 
                                                                                                                                              R  

                                                                                  Q  
  
  

                                                                                                                    S     
  

  جلفانومتر                                             
                                                                                  P    

  
  
  
  

  
  
  
  
  

  ) ح)                                                       (ب (                               )         أ (                
  
  

  
  
  
  
 

  
 
  

  ) ھ)                                                                           (د (                                  
  
  

  )الانحراف على المحور الرأسى و الزمن على المحور الأفقى (                                           
 
  
 

   .........سرعتھ الزاویة إلى الربع فإن القوة الدافعة الكھربیة العظمى المتولدة منھ إذا زاد عدد لفات ملف الدینامو للضعف و قلت   .49
  . ) تظل ثابتة - إلى الضعف تزداد –إلى النصف تقل (                                                                   

 

  ) .ـــ  الإثنین معا ً  متردد ال ـــتمر مسال ( .........فى رفع أو خفض جھد التیار  المحولاتتستخدم  .50
 

  ... ..........ك المستحثة نھایة عظمى یكون مستوى ملف الدینامو بالنسبة للمجال المغناطیسى  . د . عندما تصبح  ق   .51
  ) .  45˚مائلا ً بزاویة   -  یا ًمواز  – عمودیا ً (                                                                                        
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  ) . الغازات -  العازلات – المعادن......... ( تنشأ التیارات الدوامیة فى     .52

 

 .قدرة الملف الإبتدائى )  =   - <   -  >   ......... (أى أن قدرة الملف الثانوى %  100المحول المثالى ھو الذى كفاءتھ   .53
  

  المغناطیسى    تصل لنصف قیمتھا العظمى عندما  تكون الزاویة  بین  مستوى الملف و الفیض  یناموملف الدفى  ك المستحثة . د . ق    .54
                                                                                           .............   )   ْ◌ 30  -   ْ◌ 45   -   ْ◌ 60  -   ْ◌ 

90 (  . 

   ......... عند ل بین ملفینیزید الحث المتباد   .55
  ) . وضع بینھما قلب من الحدید ـ اقتراب الملفین من بعضھما ـ زیادة عدد لفات الملفین ـ جمیع ما سبق (                                 

 

  الشكل المقابل    .56
  V                                                       یوضح شكل جھد الدخل لمحول خافض للجھد                      
  جھد الدخل                                               ) .  A   –   B  –   C –  D  (  .........فیكون شكل جھد الخرج ھو  

  
                                                                                                                                 12  

  
                                                                              t                                                  0  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                12                                     12                                          12                            12   
   

                              0    t                                  0        t                                  0      t                        0       
 t  

  
                A                                B                                                C                                  D  

 
  .........یحدد اتجاه التیار المستحث فى سلك مستقیم باستخدام قاعدة    .57

 . ) ـ جمیع ما سبق للید الیمنى لمنج للید الیسرى ـ لنز ـ أمبیرفلمنج للید الیمنى ـ ف  (                                     
 

  ......... یمر التیار فى الحلقة المعدنیة عند اقتراب المغناطیس منھا كما بالشكل    .58
  . ) لا یتولد فیھا تیار ـ  ضد عقارب الساعة ـ  مع عقارب الساعة    (                

                                                                                                                           S  
  
  
  
  

                                                                                                                           N  
  
  

                                                                                                                          R  
                                      

  
  .واحد )  =  - <   -  > ......... ( النسبة بین القیمة الفعالة للتیار الكھربى المتردد و النھایة العظمى لھ تعادل   .59

 

  ) .   V . S-1 . A -1ـــ    V . S . A -1ـــ     V . A . S  ـــ    V(............. یقاس معامل الحث الذاتى بوحدة    .60
 

  ) .تیار متردد  -تیار مقوم  –تیار مستمر ......... ( یوصل الملف فى فرن الحث بمصدر   .61
 

  .عدد لفات ملفھ الثانوى  )  =   - <   - >  (  .........للجھد عدد لفات ملفھ الإبتدائى  الخافض المحول  .62
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  ) .یحة ـــ  لا توجد إجابة صح  S/  Ω2 ـــ     S / Ω  ـــ  S   . Ω............. (یقاس معامل الحث الذاتى بوحدة   .63
 

  ) .دورة  ـــ  نصف دورة  ـــ  ربع دورة ............. ( التیار المتردد یعكس إتجاھھ كل   .64
 

  ) .نھایة عظمى  ـــ  صفر  ـــ  قیمتھ الفعالة ............. ( التیار المتردد یعكس إتجاھھ عندما تكون شدتھ    .65
 

  ............أن عزم الإزدواج فى ھذا الوضع صفرا ً نتیجة لوجود  یستمر دوران ملف الموتور عند مروره بالوضع الرأسى رغم   .66
  ).الحث المتبادل  –الحث الذاتى  –القصور الذاتى (                                                               

  

                                                                                                        A                                B  
  

    S                                 S                   تماما ً یسقطان معا ً لأسفل من خلال حلقتین معدنیتین متماثلانمغناطیسان   .67
                       ......... من نفس الإرتفاع إحدى الحلقتین مفتوحة و الأخرى مغلقة فإن   

     )  A   ً ـ  یصل إلى الأرض أولا B   ً یصلان معا ً  ـ  یصل أولا ( .                  
                                                                                                                             

                                                                                                         N                                N            
  
  

               
 

  ........... فى المحول الكھربى عندما تكون اسلاك الملفین من مواد ذات مقاومة نوعیة عالیة فإن كفاءة المحول    .68
  ) .   لا تتغیر  –  تقل  –  تزداد(                                                                                                                 
 

  لى الفیض تصل لنصف قیمتھا العظمى عندما تكون الزاویة بین مستوى الملف و العمودى ع  ملف الدیناموفى  ك المستحثة . د . ق     .69
   .  ) 90˚ -  60 ˚ْ -  45 ˚ْ -  30 ˚ْ(   .............المغناطیسى   
 

  فى الشكل یتغیر الفیض الذى یخترق الملف مع الزمن    .70

                                                       ............. نھایة عظمى فى الوضع  ك. د . ق تكون   

              )  A   –   B  –   C –  D  . (                                                  A                                         
                                         

                                                                                                  B     
                                                                                  

                                                      t                                       
                                                                                              C   

  
  

                                                                                D  
   
 

  ) .ـــ  رافعة للتیار   رافعة للجھد ـــ خافضة للجھد   (......... تولید الطاقة تستخدم محولات  محطةفى    .71
 

  . ...........قلب المحول الكھربى یكون على شكل    .72
  ) .شرائح رقیقة معزولة من الحدید الصلب   ,شرائح رقیقة معزولة من الحدید المطاوع   , شرائح رقیقة معزولة من النحاس (          

  
      

        × × × × × × × × × × × × ×                                   ................یتولد فى الحلقة تیار كھربى مستحث عند تحركھا    .73
  × × × × × × × × × × × × ×            ) .ـــ  دورانھا حول أحد أقطارھا    یسار ـــ  یمین ـــ  لأسفل ـــ لأعلى    (.........     

                                                                                                                                                                    × × × × × × × × × × × × ×          

                                                                                                                    × × × × × × × × × × × × ×     
                                                                                                                                                                       × × × × × × × × × × × × ×  

                                                            الثانـــى    الســـــــؤال    
  ؟........تســـاوى الصفر القیــم التــــالیة   تكـــــون  متـــــــى    

 الإزدواج المسبب لدوران ملف الموتور ؟ عزم .1
 ؟ القوة الدافعة الكھربیة المستحثة فى ملف الدینامو .2
 ار فى الملف الإبتدائى  للمحول رغم اتصالھ بالمصدر الكھربى ؟شدة التی .3
 القوة الدافعة الكھربیة المستحثة فى سلك مستقیم یتحرك داخل مجال مغناطیسى ؟ .4
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                                                           لثالثا    الســـــــؤال    

       ؟............ ىـــا یأتـــلل لمــــع  
  ؟لفا ً مزدوجا ً فى بعض الإستعمالات  السلكیجب أن یلف  .1

 

  ؟لا یوجد محول مثالى  .2
 

  ؟توجد إشارة سالبة فى قانون فاراداى للحث المغناطیسى  .3
 

  ؟الثانوى یكاد ینعدم مرور التیار الأصلى فى الملف الإبتدائى فى المحول رغم اتصال طرفیھ بمصدر التیار و ذلك عند فتح دائرة ملفھ  .4
 

  ؟تستخدم فى الدینامو عدة ملفات بینھا زوایا متساویة  .5
 

  ؟عدة ملفات بینھا زوایا متساویة الموتور تستخدم فى  .6
 

 تصنع أسلاك الملفات فى المحول الكھربى من النحاس ؟ .7
   

  ؟ رغم أنھ یعمل بتیار مستمر) نصفى إسطوانة معزولین ( یوصل طرفا ملف المحرك الكھربى بمقوم معدنى  .8
 

  قد یتحرك سلك معدنى مستقیم فى مجال مغناطیسى و لا یتولد بین طرفیھ قوة دافعة تأثیریة ؟ .9
 

  یستمر ملف المحرك الكھربى فى الدوران عند مروره بالوضع الرأسى رغم ان عزم الإزدواج فى ھذا الوضع یساوى صفر ؟ .10
 

  دة العازلة بین نصفى الأسطوانة ؟ عدم توقف ملف الموتور الكھربى عند ملامستھ فرشتى الجرافیت للما  .11
 

  ؟لا یعمل المحول الكھربى بالتیار المستمر  .12
 

  ؟لا یصل التیار إلى قیمتھ الثابتة التى یحددھا قانون أوم فى نفس لحظة إمراره فى ملف ، كما لا ینعدم التیار فى نفس لحظة قطعھ  .13
 

  المحول الكھربى الخافض یعطى تیار أكبر من التیار المغذى ؟ .14
 

  ؟ تولد قوة دافعة كھربیة مستحثة سواء بتقریب مغناطیس إلى ملف ثابت أو بتقریب الملف لمغناطیس ثابتت .15
 

 ؟المحول الكھربى الرافع للجھد یكون خافض للتیار  .16
 

  لى إسطوانة الحدید المطاوع فى الجلفانومتر ذى الملف المتحرك مصمتھ و غیر مقسمة بینما إسطوانة الدینامو و الموتور مقسمة إ .17
  أقراص معزولة ؟

 

  تنقل القدرة الكھربیة من محطة تولید الكھرباء إلى المستھلك تحت فرق جھد عالى و تیار ضعیف ؟ .18
 

  ؟الاستھلاك  أماكن إلى یستخدم محول رافع للجھد لنقل الطاقة الكھربیة من محطة التولید .19
 

  القیمة المتوسطة لتیار متردد خلال دورة كاملة یساوى صفرا ً ؟ .20
 

  ؟شكل المحول على شكل شرائح رقیقة معزولة  یصنع .21
 

  ینعدم التیار فى السلك المستقیم أسرع من انعدامھ فى ملف حلزونى لحظة فتح الدائرة ؟ .22
 

  مقاومة سلك مستقیم لتیار متردد أقل من مقاومتھ لنفس التیار إذا صنع على شكل ملف حلزونى ؟ .23
 

صل طرفا ملفھ الإبتدائى بمصدر كھربى عن طریق منصھر فإن سلك المنصھر لا إذا كانت دائرة الملف الثانوى للمحول مفتوحة و و .24
  ینصھر إذا كان المصدر لتیار متردد و قد ینصھر إذا كان المصدر لتیار مستمر ؟

 

  ترتفع درجة حرارة قطعة معدنیة عند وضعھا داخل ملف یمر بھ تیار كھربى عالى التردد ؟ .25
 

 الملف نلاحظ أن إضاءة المصباح تزداد ؟ عند اخراج القلب الحدیدى من .26
  
  

                       
                                                            

    

  رابعالـ    الســـــــؤال    



 7                        01009571506موبایل        5341856      مجدى عامر/ تاذ ــالأس   *** الكھربیة      )  *** المراجعة النھائیة ( مذكرة الأمل فى الفیزیاء   

        أذكـــــــــر المصــطلح العلـــــمى الدال علــــى الآتــــى:-  
  .متداخل معھ  ىیتكون فى الملف الثانوي لحظة زیادة شدة تیار ملف ابتدائ التیار المستحث الذى .1

 

2. e . m . f . = – L  I /  t   
 

  . متداخل معھ ىلحظة نقص شدة تیار ملف ابتدائ ىالقوة الدافعة المتكونة فى الملف الثانو .3
 

  .ناطیسى متغیر التیارات الكھربیة المستحثة التى تتولد فى قطعة معدنیة نتیجة قطعھا لفیض مغ .4
 

 .ظاھرة یبنى على اساسھا عمل مصباح الفلورسنت   .5
 .ك المترددة . د . جھاز یعمل على رفع أو خفض ق  .6
 .جھاز یستخدم كملف إشعال فى آلات الإحتراق الداخلى كالسیارات  .7
 .ملف حث نتیجة تغیر شدة التیار الذي یمر بھ  ىبین طرف. ك . د . ظاھرة تكون ق  .8
 .یار المستحث بحیث یضاد التغیر المسبب لھ یكون اتجاه الت .9

 . التیار الكھربى الذى تتغیر شدتھ و اتجاھھ دوریا ً مع الزمن  .10

11. 
t

I
M






1 

 . اسطوانة معدنیة جوفاء مشقوقة طولیا ً إلى نصفین معزولین عن بعضھما تستبدل بالحلقتین المعدنیتین فى دینامو التیار المتردد  .12
 .بین طرفي موصل یقطعة عدد متغیر من خطوط الفیض . ك . د . ق ظاھرة تكون  .13
 .إلى قدرة الملف الابتدائي فى المحول  ىالنسبة بین قدرة الملف الثانو .14
 .جھاز یبنى عملھ على الحث الكھرومغناطیسى  .15

16. 
t

Nfme






..  

PP

SS

VI

VI
 

17.    tfSinfme 2.. max
  

 

18. 
t

I
L



 

  .جھاز یستخدم فى تحویل الطاقة المیكانیكیة إلى طاقة كھربیة مستحثة  .19
 

20.  SinfBAN ..2...  
 

  .شدة ذلك التیار المستمر الذى یولد نفس القدرة التي یولدھا التیار المتردد  .21
 

22.  SinLB  
 

23. ... BAN  
 

  .ثانیة / أمبیر  1ملف حث عندما یتغیر تیاره بمعدل  ىبین طرف ىمتولدة بالحث الذاتال. ك . د . عددیاً مقدار ق  ىیساو .24
 

 .ثانیة / أمبیر  1فولت عندما یتغیر تیاره بمعدل  1 ىتساو ىبین طرفیھ بالحث الذات. ك . د . معامل الحث لذلك الملف الذى تتولد ق  .25

26. f   2    .  
 

27.  r      .  
 

28. t       .  
 

29.    I max0.707   .  
 

  خـــــــــامسال    الســــــــؤال  
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         قــــــــارن بین كلاً ممـــــا یــــأتى:  
  

  .المولد الكھربى و المحرك الكھربى من حیث الإستخدام و فكرة العمل    .1
 

  .قاعدة فلمنج للید الیمنى  و قاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث استخدام كل منھما  .2
 

  - :فى كل من القلب المعدنى للملف  .3
  . المحول الكھربى – 3              .     دینامو التیار المتردد  – 2            .       الجلفانومتر الحساس  – 1        

 

  .ــــ عدد لفات كل من الملفین الإبتدائى و الثانوى من حیث الغرض منھ ـ) الخافض ,  الرافع( المحول الكھربى  .4
 

   -:رافع الجھد من حیث   ملفى المحول الكھربى .5
  .القوة الدافعة الكھربیة عند طرفى الملف  – 3      .        ر شدة التیار الما – 2     .                 لفات عدد ال – 1            

 

  .المحول الكھربى و المحرك الكھربى من حیث نوع التیار و الإستخدام  .6
 

 .من حیث استخدام كل منھما  لنزقاعدة فلمنج للید الیمنى  و قاعدة   .7
 

 .المحول الكھربى و فرن الحث من حیث فكرة العمل و الإستخدام  .8
 

  .مصباح الفلورسنت و ملف رومكورف من حیث فكرة العمل  .9
 

  .المحرك الكھربى و فرن الحث من حیث نوع التیار المستخدم  .10
 

 .مصباح الفلورسنت و فرن الحث  من حیث فكرة العمل  .11
  

  
 

  ســـــادسالـ      ؤالالســـــــ  

         ؟.....مـاذا یحدث لكل مما یأتى تحت الظـروف الموضــحة  
 ؟عندما یزید عدد الملفات التي یتركب منھا الجھاز  ىقدرة المحرك الكھرب .1
 ؟بمصدر مستمر  ىلمحول عندما یوصل الملف الابتدائ ىالقوة الدافعة الكھربیة المتولدة فى الملف الثانو .2
 ا تیار ملف لولبى فجأة ؟لو قطعن .3
 تقریب ملف یمر بھ تبار كھربى من ملف آخر متصل بجلفانومتر حساس ؟ .4
 لو لف الملف الإبتدائى للمحول لفاً مزدوج ؟  .5
 استبدال الحلقتین المعدنیتین لدینامو تیار كھربى متردد بأسطوانة معدنیة مشقوقة إلى نصفین معزولین ؟ .6
  لموتور ؟لو مر تیار كھربى متردد فى ملف ا .7

 

  ؟لخطوط الفیض  ىالقوة الدافعة الكھربیة الناتجة من الدینامو عندما یصبح مستوى الملف مواز .8
 

  لو كان قلب المحول عبارة عن إسطوانة مصمتة من الحدید ؟ .9
 

  ؟ ىوالثانو ىالذى یربط الملفین الابتدائ ىعندما یرفع القلب الحدید ىكفاءة المحول الكھربل  .10
 

  استخدام أسلاك لملفیھ ذات مقاومة نوعیة عالیة ؟ عند ىكھربكفاءة المحول الل  .11
 

  مرور تیار كھربى عالى التردد فى ملف یحیط بقطعة معدنیة ؟ .12
 

  بالنسبة للقوة الدافعة المستحثة  للضعفزیادة عدد لفات ملف الدینامو إلى الضعف و زیادة عدد دورات الملف خلال ثانیة أیضا ً  .13
  ملف الدینامو ؟العظمى المتولدة فى       

 

 عند تعرض قطعة معدنیة لمجال مغناطیسى متغیر ؟ .14
 لو استخدم عند أماكن الإنتاج محولات خافضة للجھد ؟ .15
 لو وصل الملف الإبتدائى للمحول بمصدر تیار مستمر ؟ .16
  نقل التیار المتردد مسافات بعیدة بدون رفع الجھد قبل نقلھ ؟ .17
 

 أسئلة متنوعة 
     توالىه بجلفانومتر حساس و ملف إبتدائى قابل للحركة داخل و خارج الملف الثانوى و یتصل بھ على اللدیك ملف ثانوى یتصل طرفا .1

  - :فسر ماذا یحدث فى الحالات . مصدر كھربى مستمر و مقاومة متغیرة 
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  عند قفل أو فتح دائرة الملف الإبتدائى و ھو داخل الملف الثانوى ؟ – 1   
  زیادة أو نقص شدة التیار الملف الإبتدائى و ھو داخل الملف الثانوى ؟ – 2   
   إخراج أو إدخال الملف الإبتدائى من الملف الثانوى ؟ – 3   

 

  .استنتج العلاقة بین القوة الدافعة الكھربیة المتولدة بالحث الذاتى فى ملف و معدل التغیر فى شدة التیار المار بھ  .2
 

  .ك المستحثة المتولدة فى سلك مستقیم . د . ق استنتج علاقة لحساب  .3
 

  و ما ھى العوامل المؤثرة على . و من القانون استنتج الوحدة العملیة لقیاس ھذا المعامل , أذكر القانون لحساب معامل الحث الذاتى لملف  .4
  ھذا المعامل ؟

  
  محور الدوران                                                                                                           

                                                                                                              
  أراد , الشكل المقابل یمثل دینامو بسیط  .5

  S                                              Nبالتیار                                      طالب تحویلھ إلى موتور یعمل  
  المستمر فقام طالب باستبدال الفولتمیتر 
  ببطاریة و مفتاح و عندما أغلق المفتاح  

  : لم یدر الملف 
  ملف                                                                 ما سبب ذلك ؟                     )  1(   
  كیف تساعد الطالب لیدور الملف ؟ وضح بالرسم)  2(   

           
  

  فرشتان                                                                                           
  

  حلقتان                                                                                                                               
  معدنیتان                              Vفولتمیتر                                                                                    

  
  
 

  )یا ً و المغناطیس المتحرك یحدث تیارا ً كھربیا ً الكھرباء المتحركة تحدث مجالاً مغناطیس (   .6
  .ھذه العبارة مؤیدا ً إجابتك بتجارب عملیة ثم أذكر قاعدة لتحدید اتجاه كل من المجال و التیار الناتجین  اشرح   
 

  .فى أى لحظة صف مع الرسم تركیب الدینامو البسیط و استنتج القانون لحساب القوة الدافعة المستحثة المتولدة فى ملفھ   .7
 

 .اشرح عمل دینامو التیار المتردد متتبعا ً تغیرات التیار المتولد فى ملفھ خلال دورة كاملة   .8
  من الوضع الذى یكون فیھ مستوى الملف موازى  فقط  دورةنصف  خلال   الدینامو تغیرات التیار المتولد فى ملفوضح  بالرسم فقط    .9

   .للمجال  المغناطیسى   
 

  :أثبت أن  .10

    ( e . m . f )  متوسط   /    =  2 ( e . m . f ) max       خلال نصف دورة تتعین من العلاقة    . e . m . fمتوسط    
 

  .أذكر ثلاث طرق لزیادة القوة الدافعة المستحثة فى ملف عندما یتحرك بالقرب من مغناطیس   .11
 

  .  التصمیم  لتقلیل الفقد فى الطاقة الكھربیة   یوجد فى المحولات  ثلاث نقاط أساسیة یتم  مراعاتھا عند   .12
  ما ھى النقاط و ما دورھا فى فقد الطاقة ؟  
 

  -:كیف نحصل على   .13
  خطوط فیض مغناطیسى على ھیئة أنصاف أقطار فى الجلفانومتر ذو الملف المتحرك ؟ – 1  
  محول كھربى ذو كفاءة عالیة ؟ – 2  
  دام ملفین متجاورین ؟ك مستحثة عملیا ً باستخ. د . ق  – 3  
 

 

   :ما دلالة الإشارة السالبة و القیمة العددیة فى كل من  .14
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  .إذا امر تیار كھربى فى ملف بداخلھ قلب من الحدید فإنھ یتمغنط  .15
  جربة و لم یتمغنط القلب الحدیدى ؟كیف تفسر لزمیلك السبب عندما أجرى ھذه الت              

 

                                                                                                                                :فى الشكل المقابل   .16

              S            N و مغناطیس    ملف حلزونى بداخلھ قلب من الحدید المطاوع        
  أذكر فى اى من الحالات الآتیة یتولد فى الملف قوة دافعة         
  نوع القطب المغناطیسى الناشئ مبینا ً  كھربیة مستحثة        
  ،من التیار المستحث فى الملف جھة المغناطیس         
  :                                                   تحثة   أى قوة دافعة كھربیة مس أى منھا لا یتولد بھ و           

  .حركة المغناطیس أفقیا ً مقتربا ً من الملف و الملف ساكن  – 1           
  .حركة المغناطیس أفقیا ً مبتعدا ً من الملف و الملف ساكن  – 2           
  .س و المغناطیس ساكن حركة الملف أفقیا ً مقتربا ً من المغناطی – 3           
  .حركة الملف أفقیا ً مبتعدا ً من المغناطیس و المغناطیس ساكن  – 4           
  .حركة المغناطیس أفقیا ً مبتعدا ً من الملف و الملف یتحرك مبتعدا ً أیضا ً  عن المغناطیس  – 5           
     .الملف یتحرك مقتربا ً أیضا ً  من المغناطیس حركة المغناطیس أفقیا ً مقتربا ً من الملف و  – 6           
  .حركة الملف و المغناطیس معا ً جھة الیمین بنفس السرعة  – 7           
  . حركة الملف و المغناطیس معا ً جھة الیسار بنفس السرعة  – 8           

  ) .لطولھ حول محور موازى ( حركة المغناطیس حركة دورانیة حول محوره  – 9           
          

 

        τ                                                                                                                      :الشكل المقابل   .17

                                                      المؤثر على ملف) τ(بین عزم الإزدواج   یمثل علاقة  بیانیة 
a

         

  و یدور فى )   A( و مساحة مقطع )  N( مستطیل عدد لفاتھ   
                                               ) ( و الزاویة  )   B( مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ   

                                      .بین العمودى على مستوى الملف و خطوط الفیض المغناطیسى   
b
   

  a   .                                                                                         Bعند النقطة   τ    ,أوجد قیمة  – 1  

                                                                                             .   b عند النقطة  τ    ,قیمة أوجد  – 2  

  الذى یقطع )  B( إذا تغیرت كثافة الفیض المغناطیسى    – 3  
  الملف مع الزمن كما ھو موضح بالشكل المقابل انتقل الرسم          

  كراسة الإجابة و على نفس الرسم ارسم التغیر فى القوة  إلى          
  t                                                          0          المتولدة فى الملف بالحث)   e m f( تحثة المس الدافعة          
                .مع الزمن           

                                                                                      
                                                                                   t                                                          0    

  :بالشكل المرسوم عندما  ماذا یحدث لإضاءة المصباح مستخدما ً قاعدة لنز   .18
  . Kیقفل المفتاح  – 1  
  .و المفتاح مقفل  R2قیمة المقاومة  ادةزی – 2  
  الآخرمن الملف أحد املفین یقرب  – 3  

  .مغلق  Kو المفتاح         
     

  R2                                                                    مصباح                                                                     
                                                                                                                            

                                                                                                                          
                                                                                                                        K  

   -:ما ھى العوامل التى یتوقف علیھا كل من   .19
                                  ك المستحثة فى ملف الدینامو ؟. د . ق   -  1     

  فى سلك مستقیم ؟ك المستحثة . د . ق   -  2     
                                       ك المستحثة فى ملف ؟. د . ق   - 3   
 ك المستحثة بالحث الذاتى  فى ملف ؟. د . ق   - 4   
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                                     معامل الحث المتبادل بین ملفین ؟  - 5   

    معامل الحث الذاتى لملف ؟  - 6   
  

  یمر تیار كھربى یمكن تغییر شدتھ فى سلك مستقیم  كما بالشكل بجوار حلقة معدنیة وضح اتجاه التیار المستحث المتولد فى الحلقة   .20
  : فى كل مما یأتى   

  
  

                       
  

  الحلقة تتحرك                 الحلقة تبتعد                شدة التیار تقل                                                شدة التیار تزید   
  شدة التیار تزید                                                     كما بالشكل                   عن السلك                                 

       )1  )                          (2                  (          )3                 (            )4  )                          (5   (  
 

    .....:معنى أن  ؟ ما  .21
 أمبیر ؟ 7القیمة الفعالة لشدة تیارمتردد  .1
 الإشارة السالبة فى قانون فاراداى للحث الكھرومغناطیسى ؟ .2
 ثانیة ؟/ ذبذبة  50تردد التیار  .3
 ھنرى ؟  0.3= معامل الحث الذاتى لملف  .4
 ؟%  90= كفاءة محول كھربى  .5
  ثانیة ؟/ أمبیر  5فولت عندما تتغیر شدة التیار فیھ بمعدل  10ك مستحثة . د . ملف تتولد فیھ ق  .6

 
  ؟ ى ــــــــا یاتــــلا ً ممـــــك فةــــــــوظیا ـــم .22

  الدینامو ؟                                   فرشتا الكربون  فى   .1
  ك المستحثة العكسیة فى الموتور  ؟                                                          . د . ق  .2
  وجود عدة ملفات بین مستویاتھا زوایا  متساویة صغیرة فى الموتور ؟  .3
 ؟  الاسطوانة المعدنیة الجوفاء المشقوقة إلى نصفین معزولین و المتصلة مع ملف الدینامو  .4
 ؟ الموتور ة الجوفاء المشقوقة إلى نصفین معزولین و المتصلة مع ملف الاسطوانة المعدنی .5
 المحرك الكھربى  ؟  –المحول الكھربى  –دینامو التیار المتردد  .6
  ؟ــــ أفران الحث  ــــ ملف رومكورف  ــــ التیارات الدوامیة  قاعدة الید الیمنى لفلمنج .7

 
  :یأتى التى بنى علیھا كل مما  العلمیةما ھى الفكرة    .23

 . ملف رومكورف - 1       

 .مصباح الفلورسنت   - 2       

  .المحول الكھربى  الموتور ــــ الدینامو ــــ - 3            
 

  ؟ ما ھى شروط حدوث كل ممـــــا یــــأتى   .24
 تولد قوة دافعة كھربیة مستحثة طردیة و تیار  مستحث طردى فى الملف الثانوى  ؟   – 1  
  فى الملف الثانوى  ؟  عكسىو تیار  مستحث  عكسیةد قوة دافعة كھربیة مستحثة تول  – 2  

  ؟  تولد تیارات دوامیة   – 3    
  ؟تیار كھربى موحد الإتجاه متغیر الشدة فى الدینامو   – 4    

  ؟تیار كھربى موحد الإتجاه ثابت الشدة تقریبا ً  فى الدینامو  – 5    
  ؟  ول كھربى تحسین كفاءة أى مح  – 6    
  ؟  زیادة كفاءة دوران المحرك الكھربى   – 7    
  

  
  

  مســــــــــائل زى العســـل                                              
 

  احسب القوة الدافعة    تسلا  0.005وضع عمودیا على مجال مغناطیسي كثافتھ   ٢سم 8لفة مساحة مقطعة   300ملف عداد لفاتھ    .1
      -:لمستحثة المتوسطة المتولدة إذا ا  

  .  ثانیة  0.1قلب الملف في زمن   –ب                               . ثانیة  0.1في زمن  90 ˚دار الملف   –  أ      
  .ثانیة  0.1سحب الملف وأخرج من الفیض في   –د               . ثانیة 0.1في زمن  0.009زادت كثافة الفیض إلى   –جـ      

                                                                    ]0.012 V   0.024 ,ــــ V   0.0096 ,ــــ V   0.012 ,ــــ V   ــــ  [  
 

  ظم دورة في الدقیقة وذلك في مجال مغناطیسي منت 1200لفة یدور بسرعة   500سم یتكون من  (  x 30 20 )ملف مستطیل أبعاده    .2
  من الوضع الذي یكون  0 90دورانھ  أوجد متوسط القوة الدافعة الكھربیة المستحثة المتولدة في الملف عند . تسلا  0.002كثافة فیضھ   
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  ]ــــ   V 4.8 [                                                                                        .      فیھ مستواه عمودیا علي الفیض   
 

  دقیقة  فى مجال مغناطیسى منتظم / دورة  3000سم یدور بسرعة ثابتة مقدارھا    6×  12لفة و أبعاده  400ملف مستطیل عدد لفاتھ    .3
    .إحسب متوسط القوة الدافعة المتولدة فى ربع دورة من بدء دوران الملف من المستوى العمودى على المجال . تسلا  0.8كثافة فیضھ   

                                                                                                                                 ]V  460.8    ــــ[  
                                  

  فى زمن  قدره  وبر  x 10 – 3 6وبر  إلى     x 10 – 3 8لفة بحیث یتغیر الفیض من    400لفاتھ    عددفیض مغناطیسى یقطع  ملفاً   .4
  ]ــــ   V 4[                                                                                .احسب قیمة القوة الدافعة المستحثة . ثانیة   0.2   
 

    ٢سم 7أمبیر وضع فى مركزه ملف صغیر مساحتھ   5شدتھ  سم و یمر بھ تیار كھربى 10لفات و قطره  50ملف دائرى كبیر مكون من    .5
  المستحث الذى یمر فى لملف   احسب شدة التیار.  میللى ثانیة   1فإذا قلب الملف  الكبیر فى  لفات 8أوم و عدد لفاتھ  2و مقاومتھ    
   ]                                                                                 ]A  17.584 x 10 – 3 )=   3.14(   .الصغیر عندئذ    

      
  ك مستحثة بطریقتین مختلفتین الأولى بتحریكھ عمودیا ً على مجال مغناطیسى كثافة فیضھ . د .سم إستخدم لتولید ق  90سلك طولھ  .6

 ث و الثانیة بتشكیلھ على ھیئة ملف دائرى نصف قطره/ سم   150  تسلا و بسرعة 0.8  


3
  سم ثم بتحریك قضیب مغناطیسى داخلھ  

  .دقیقة  0.1وبر فى زمن قدره    2 × 10 ــ 4یحدث تغیرا ً فى الفیض المغناطیسى عند مركزه قدره   
  ] فولت   ) -  5×  10 ــ 4  ( ، فولت  ) -  1.08 ( [                                      .        ك المتولدة فى الحالتین .د.إحسب مقدار ق  
 

  :احسب . تسلا  0.4فى الشكل المجاور یتحرك السلك أب عمودیا ً على مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ    .7

       ھ                                      أ                القوة الدافعة المستحثة المتولدة إذا تحرك السلك                           – 1   

  .ث / م  5بسرعة  ء ھنحو            
  حدد اتجاه المجال المغناطیسى  إذا   كان اتجاه  – 2   

  .ك المتولدة من ب إلى أ . د . ق           
  مقدار القوة المحركة للسلك نتیجة للتیار المتولد – 3   

  سم                     12                       تساوى  ھ أ ب ءفیھ إذا كانت مقاومة الدائرة          
  .أوم  0.1         

  ]نیوتن  0.1152فولت ، إلى أعلى و عمودیا ً على الصفحة ،  --  0.24  [  
  

   ء                    ب                                                                                                                      
   فیضا  فإنھ ینتج   ) A (  أمبیر في 6لفة علي الترتیب إذا مر تیار شدتھ    800، 500 عدد لفاتھما )  A  ،B(   ملفان متجاوران    .8

  ) A( التیار المار فى فإذا انعدم  )  B(  خلال  یمر  وبر  x 10 - 4 2وفیضا قیمتھ  )   (Aوبر یمر خلال    x 10 - 4 7مغناطیسیا قیمتھ    
   .أوجد ثانیة   0.05خلال      

     . )  B(  متوسط القوة الدافعة المستحثة في  - A  .                                   2معامل الحث الذاتي للملف   - 1              

     ] ھنرى  0.0276،  ـــ فولت  3.2،  ھنرى   0.0583[                           .  معامل الحث المتبادل بین الملفین   - 3              

  

  أمبیر أوجد كثافة الفیض  4شدتھ  یمر بھ تیار كھربى  ٢سم 15لفة و مساحة مقطعھ  200سم عدد لفاتھ  12ملف حث لولبى طولھ      .9
  و معامل الحث الذاتى  ثانیة 0.002 ار المار خلال إذا انعدم التی تقع على محوره و القوة الدافعة المستحثة  المغناطیسى عند نقطة    
      ) .    10 – 7    = 4 متر  . أمبیر / وبر (   ). =  3.14. ( لھذا الملف    

                                                                            ]8.37 x 10 - 3     6.28ـــ فولت  ،  1.256،  تسلا x 10 - 4      ھنرى[    
    

  فولت  و مقاومتھ الداخلیة مھملة  فإذا كان الحث الذاتى  للملف  20وصل طرفاه إلى بطاریة قوتھا الدافعة  . اوم   5ملف مقاومتھ     .10
  : ھنرى احسب   0.25    
  .ث / أمبیر  20فیھ القوة الدافعة التأثیریة الذاتیة المتولدة فى الملف عندما یكون معدل نمو التیار  -1     
  .ث / أمبیر  20القوة الدافعة التأثیریة الذاتیة المتولدة فى الملف عندما یكون التیار المار فیھ یقل بمعدل   -2     
  ]أمبیر  5أمبیر ،   3 فولت ، -- 5فولت ،  -- 5[               .                         شدة التیار المار فى الملف فى الحالتین   -3     

 
   فى مجال  ث/ م  15 خطیھ  یدور حول محور مواز لطولھ بسرعة توالىلفة على ال  50سم مكون من   10سم و عرضھ  20ملف طولھ     .11

  :تسلا أوجد قیم القوة الدافعة المستحثة المتولدة فى الملف أثناء دورانھ عندما یمر بالأوضاع الآتیة   0.04مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ   
  .مستوى الملف عمودیا ً على اتجاه المجال  – 1  
  .على اتجاه المجال   60˚مستوى الملف یمیل بزاویة  - 2  
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 (. مستوى الملف فى اتجاه المجال  - 3  
7

22
  = (                                                        ] ، فولت  12، فولت  6صفر[     

  
     t  10800V =  300  Sin         - :ذا كانت القوة الدافعة المترددة تعطى من العلاقة  إ  .12

  :احسب 
  .القیمة الفعالة للقوة الدافعة  – 2.                                    القیمة العظمى للقوة الدافعة  – 1   
  .تردد التیار  – 4              .                                   السرعة الزاویة  – 3   
  .ثانیة من البدایة  0.007ك  بعد . ء . ق  – 6.                                                   الزمن الدورى  – 5   
  .أوم خلال دورة واحدة فقط  20الطاقة المستنفذة فى مقاومة  – 7   

   ]جول   74.977فولت ،  290.57ثانیة ،  0.033ھرتز ،  30ث ، / ردیان  10800، فولت   212.1فولت ،  300[                     
 

دینامو تیار متردد یولد تیار تردده     .13


60
  فإذا كان ملف الدینامو على ھیئة    فولت  2100ھرتز و فرق الجھد الفعال بین قطبیھ   

   -:لفة إحسب  400سم وعدد لفاتھ  10وعرضھ  سم 20مستطیل طولھ   
  .  القیمة العظمى لفرق الجھد بین قطبى الدینامو - 1                    
  .كثافة الفیض المغناطیسى المؤثر على الملف   - 2                    
  ث/ م   15ر الملف حول محور مواز لطولھ بسرعة خطیة لكل من فرق الجھد و شدة التیار عندما یدو القیمة العظمى  - 3                    

   ]أمبیر  100،   فولت 500تسلا ،  0.2083فولت ،    200[                                .أوم  5و كانت مقاومة الملف                          
  

  تسلا  بسرعة زاویة    0.2ل مغناطیسى كثافة فیضھ یدور فى مجا ٢سم  200لفة  و مساحة اللفة   250مولد  للتیار عدد لفاتھ    .14
  :ث احسب / رادیان  200    

  .                                    تردد التیار  – 1       
  .ك العظمى . ء . ق  – 2       

ك بعد  . ء . ق    – 3       
12

1
  .    من الدورة اعتبار من الوضع الصفرى   

.  [ اعتبار من الوضع الصفرى   217 ˚ك بعد دورانھ   . ء . ق    – 4       


100
  ]فولت  120فولت ،  100،  فولت 200،  ھرتز 

 
               تسلا      0.5وضع بحیث یكون عمودیا ًعلى فیض مغناطیسى كثافتھ  ٢سم 16لفة مساحة كل منھا  400اوم مكون من  200ملف مقاومتھ      .15

) .                   C  1.6 x 10 – 19 (فإذا دار الملف نصف دورة احسب عدد الإلكترونات التى تسرى فى الموصل علما ً بأن شحنة الإلكترون   
                                                                                                                       ]2 x 10  16 إلكترون [      

 
  دورة فى الدقیقة  فى مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ  1500یدور بسرعة  ٢سم  100لفة مساحة كل منھا  500ملف مكون من   .16

  4.2 x 10 - 3     تسلا  احسب :  
  .   مع الفیض  60 ˚عندما یصنع مستوى الملف ك . ء . ق    – 2                                      .    ك العظمى . ء . ق    – 1    

ك بعد  . ء . ق    – 3         
50

ك بعد  . ء . ق    – 4    .      ثانیة من الوضع الرأسى   1
50

  .              ثانیة من الوضع الأفقى   1

  ]فولت   3.3،  صفرفولت ،  1.56فولت ،  3.3[                                                                                                      
  

  دقیقة حول محور موازى لطولھ/ دورة   3000و یدور بسرعة   لفة  200 من سم یتكون 20عرضھ و  سم  40ملف مستطیل طولھ   .17
   .احسب القیمة الفعالة للقوة الدافعة المتولدة فیھ   تسلا  X 10 - 3 3.5فیضھ   افةكث منتظم  مغناطیسيمجال  في    

   ] فولت  17.6[                                                                                                                                      
 

 

   ٢سم  70   مقطعھ تسلا مساحة    1  كثافتھ   فى مجال مغناطیسى  محور موازى لطولھ  یدور حول لفة   100لفاتھ   ملف عدد  .18
  : احسب . دقیقة / دورة  600یعمل   

  .      ك العظمى . ء . ق   – 1   

                                                                     .          لأول مرة فولت   + 22إلى   اللحظیةك . ء . الزمن الذى یمضى من بدء الدوران حتى تصل ق  – 2   

  .  لأول مرةفولت   ـــ 22إلى   اللحظیةك . ء . الزمن الذى یمضى من بدء الدوران حتى تصل ق  – 3   

 فولت ، 44[                                                                                                       
120

ثانیة  ،   1
120

  ]   ثانیة    7

 



14                        01009571506موبایل        5341856      مجدى عامر/ تاذ ــالأس   *** الكھربیة      )  *** المراجعة النھائیة ( مذكرة الأمل فى الفیزیاء   

  - :ث احسب / ذ  50أمبیر و تردده  2.828تیار متردد قیمتھ الفعالة    .19
  .القیمة العظمى لشدة التیار  – 1            
  . الزمن الدورى  – 2            
  .مع الفیض    30 ˚اللحظیة لشدة التیار عندما یصنع العمودى على مستوى الملف زاویة  القیمة – 3            
  . عدد مرات وصول شدة التیار للصفر خلال ثانیة  – 4            
  . عدد مرات وصول شدة التیار إلى القیمة العظمى خلال ثانیة   – 5            

شدة التیار اللحظیة بعد  – 6            
600

  . ثانیة من الوضع الرأسى  1

  ]أمبیر   2،   100،    101أمبیر  ،   2ثانیة  ،   0.02أمبیر  ،   4[                                                                         
   

  دورة فى الدقیقة  فى  مجال  مغناطیسى  1200رعة سم یدور حول محور عمودى علیھ  و مثبت من أحد  طرفیھ بس  50سلك طولھ    .20
     ] فولت     x 10 - 4 4.71[      .                                              تسلا  احسب فرق الجھد بین طرفیھ    x 10 - 5 3 كثافة فیضھ   

                                                                                                                                

  : فولت احسب  200أوم  وصلت بمصدر متردد قوتھ العظمى   40مقاومة أومیة مقدارھا    .21
  .شدة التیار الفعال     – 1            
  .القیمة العظمى لشدة التیار  – 2            
  ]   وات   500أمبیر  ،    5أمبیر  ،     3.53[                                               . لمقاومة القدرة المستنفذة فى ا – 3            

 

  لفة  أوجد أصغر  و أكبر قوة دافعة كھربیة  یمكن الحصول علیھا من المحول إذا كانت 880, لفة    440محول كھربى عدد لفات ملفیھ    .22
  ]   فولت    110فولت  ،     440[                                                فولت  ؟   220ددة للمصدر القوة الدافعة الكھربیة المتر   
 

  فولت 0.25لفة  فإذا كان فرق الجھد عبر كل لفة فى الملف الإبتدائى  200لفة و الثانوى  500محول مثالى عدد لفات ملفھ الإبتدائى    .23
  ]    فولت    50[                                                         .                       ى الثانوى بین طرف   e . m . fاحسب     
 

  فولت باستخدام    12وات و یعمل بفرق جھد  24یراد استخدامھ لتشغیل مصباح كھربى قدرتھ   100% محول كھربى خافض كفاءتھ   .24
  -: لفة احسب  480فولت فإذا كان عدد لفات الملف الثانوى  240ة منبع كھربى  قوتھ الدافعة الكھربی  
  ] لفة   9600أمبیر ،   2[             .         عدد لفات الملف الإبتدائى  – 2.                 شدة التیا المار فى الملف الثانوى  – 1  
 

  %  ]       80[           .احسب كفاءة المحول   1:   10ملفیھ  فولت و النسبة بین عدد لفات 17.6فولت إلى  220محول كھربى یحول   .25
 

  امبیر و النسبة بین عدد لفات  80فولت یعطى ملفھ الثانوى تیار شدتھ  2500محول خافض یعمل على مصدر قوتھ الدافعة الكھربیة    .26
  احسب القوة الدافعة الكھربیة  80% ة ھذا المحول و بفرض ان كفاء  1:    20الملف الإبتدائى إلى عدد لفات الملف الثانوى كنسبة    
  ]    أمبیر   4فولت  ،    100[            .                                       بین طرفى الملف الثانوى و شدة التیار فى الملف الإبتدائى  
 

  )أمبیر  1 -فولت  50 (على  یعمل ى كھرب صباحبم احدھما  موصل ملفان ثانویان  فولت لھ 200 جھدمحول كھربى یعمل على فرق     .27
                   :لفة  أوجد  600فإذا كان عدد لفات الملف الإبتدائى للمحول   )امبیر  2  – فولت  40 (موصل بمسجل یعمل  و الآخر     

                .عدد لفات كل من الملفین الثانویین للمحول   – 1                 
  .فى وقت واحد  مسجلو ال صباحمشدة التیار المار فى الملف الإبتدائى عند تشغیل ال  – 2                 

    ]  Ip = 0. 65 A ، سجللفة للم 120 ، صباح ملفة لل 150  [                                                                              
 

  یسمح بتصویرھا لأى طالب أو مدرس أو مكتبة عسى أن یغفر لى ربى ھذه المذكرة              
   مجدى عامر                                                                                                         


